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2025-2026 sezonunun ilk 7 ayında Türkiye, 
111 bin tonu aşkın fındık ihracatından 1 
milyar 445 milyon doların üzerinde 
gelir elde etti.Sayfa 4’de

BÜKREŞ (Gazete Balkan)- AJet 
Havayolları, Romanya ve Türkiye 
başkentleri olan Bükreş- Ankara 
arasındaki ilk seferini Perşembe 
günü akşam gerçekleştirdi.  AJet 
Havayolları, Ankara-Bükreş hat-
tında pazartesi, perşembe ve 
cumartesi günleri olmak üzere 

haftada 3 gün karşılıklı sefer 
düzenleyecek. İlk sefer vesilesi 
ile Ankara Esenboğa ve Bükreş 
Otopeni Havalimanlarında tören-
ler düzenlendi. Ankara’daki ilk 
törenin ardından Boeing 737-8 
MAX tipi uçakla gerçekleştirilen 
VF595 sefer sayılı ilk uçuşla yol-

cular Ankara'dan Bükreş'e 
hareket etti. AJet genel müdürü 
Kerem Sarp, ilk seferde yer 
alarak yolculara tek tek “Hoş gel-
diniz” dedi. Yolculara ilk uçuş 
anısına stiker dağıtıldı. İlk se-
ferde uçağın tamamen dolu 
olduğu görüldü. Sayfa 8’de 

Türkiye'den 7 
Ayda 1,4 Milyar 
Dolarlık Fındık 

İhracatı

Romanya Türk İş İnsanları Derneği 
(TİAD), Ankara ziyareti kap-
samında Anıtkabir’i ziyaret ederek 

Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucusu 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü 
saygı ve minnetle andı. Sayfa 5’te 

Romanya Türkiye Ticaret ve 
Sanayi Odası Başkanı Atalay 
ve AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Kürşat Zorlu’ya, 
AJet’in Ankara- Bükreş 
uçuşlarına başlaması dolayısı 
ile yüzlerce telefon ve mesaj 
geldi, Tamer Atalay hizmet-
lerinden yararlanarak ilk 
uçuşa katılan Büyükelçi ve 
dernek yöneticilerine 
teşekkür etti. Sayfa 9’da 

Almanya'da siyahlar ve Müslümanların
emlak piyasasında sıklıkla ayrımcılığa
uğradığı kaydedildi. Sayfa 3’te

www.westeyehospital.ro

Romanya’dan  
İsrail’e İHA resti

Romanya, İsrailli Elbit Systems ile yaptığı 
427 milyon dolarlık İHA anlaşmasını 
iptal etmeyi değerlendiriyor Sayfa 6’da 

IMSB öğrencilerinden 
bilim yarışmasında üç ödül

IMSB öğrencileri, “Micii Exploratori” bilim 
yarışmasında 5 projeyle katılarak 1 bir-
incilik, 1 ikincilik ve 1 mansiyon ödülü 
kazandı. Sayfa 7’de

Romanya ve Türkiye başkentleri olan Bükreş- Ankara arasında 
AJet tarafından haftada 3 gün karşılıklı sefer düzenlenecek

Hoş geldin AJet
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Atalay: Yüzlerce  
telefon ve mesaj aldık



İnsanlık tarihine biraz mesafeden 
bakıldığında değişmeyen bir gerçek 
açıkça görülür: 

Halklar kendi başlarına savaş 
başlatmaz. 

Sokaktaki insanın gündemi nettir; 
yaşamaktır. 

Geçimini sağlamak, ailesini koru-
mak, huzur içinde var olmak… 

Hiçbir toplum sabah uyanıp başka 
bir coğrafyadaki insanlara savaş açma 
düşüncesiyle hareket etmez. 

Bir Amerikalı için İran’daki sıradan 
bir insan düşman değildir. 

Bir İranlı için de Amerika’daki bir 
birey hedef değildir. 

Aralarında doğal bir çatışma yoktur. 
Ancak savaşlar yine de olur. 
Çünkü savaş, halkların değil; karar 

vericilerin ürünüdür. 
Tarih boyunca bu karar vericiler 

değişti: krallar, imparatorlar, ideolojik 
liderler, devlet başkanları… 

Ama sistem değişmedi. 
Kararı alanlar azdır. 
Sonucunu yaşayanlar milyonlardır. 
Bugün de aynı tablo karşımızda du-

ruyor. 
Donald Trump bir karar alıyor; 

United States ve Israel, Iran ile karşı 
karşıya geliyor. 

Ama gerçek değişmiyor: 
Amerikan halkı kalkıp on binlerce 

kilometre öteden İran’a savaş açmaz. 
Daha önce de benzer süreçler 

yaşandı. 
Suriu’de  alınan kararlar milyonları 

yerinden etti. 
İsrail başbakanı Netanyahu ‘nun 

aldığı kararla onbinlerce insan hay-
atını kaybetti, milyonlarca insan 
topraklarından koparıldı. 

Bugün ise aynı mekanizma yeniden 

işliyor. 
Alınan kararlar, 

Lebanon’da yaşayan 
milyonlarca insanı 
göçe zorluyor. 

Savaşın dili her 
zaman büyük kavram-
larla kurulur: güvenlik, 
tehdit, çıkar, denge… 

Ama gerçeği basittir: 
Bir imza atılır ve hayat-

lar değişir. 
Ve bu tabloyu uzaktan, 

kendi konfor alanların-
dan alkışlayanlar da bu düzenin bir 

parçasıdır. 

Toprağa düşen hep aynı: insan. 

Karar verenler değişse 
de sonuç değişmez. 

Ve insanlık bu 
döngüyü kırmadığı 
sürece, 

savaşlar sadece sınır-
ları değil, vicdanları da 
değiştirmeye devam 
eder. 

“Savaş zaruri ve hayati 
olmalıdır. 

Milletin hayatı tehlik-
eye maruz kalmadıkça 
savaş bir cinayettir.” 

— Mustafa Kemal Atatürk

Nazım  
TURAN

YAZIYOR

Kararı Verenler,  
Bedeli Ödeyenler

2 04.04.2026 CUMARTESİalkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB

info@westeyehospital.roCalea Vitan 137-139, sector 3, București 021.9757

www.westeyehospital.ro
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DE OFTALMOLOGIE DIN ROMÂNIA
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Tehnologie de ultimă generație
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S on yıllarda bölgedeki 
yatırım ve iş geliştirme di-
namiklerini yakından 

takip eden çevrelerin uzun 
süredir işaret ettiği eğilim, artık 
uluslararası verilerle de teyit 
ediliyor. 

Ataraxis Global Outsourcing 
Talent Index 2026 sonuçlarına 
göre Romanya, dış kaynak ve IT 
sektöründe rekabetçilik açısın-
dan Avrupa’da 1., dünya 
genelinde ise 10. sırada yer aldı. 

193 ülkenin değerlendirildiği 
raporda; iş gücü maliyeti, teknik 
yetkinlik, yabancı dil kapasitesi 
ve dijital altyapı gibi kriterler 
öne çıkarken, Romanya özellikle 
güçlü IT ekosistemi ve çok dilli 
insan kaynağı ile dikkat çekiyor. 
Uzmanlar, bu yükselişi yalnızca 
maliyet avantajı ile açıklamanın 
yetersiz olduğunu vurguluyor. 
Son dönemde Romanya’nın, şir-

ketler için sadece bir dış kaynak 
(outsourcing) lokasyonu değil, 
aynı zamanda Avrupa operasy-
onlarının konumlandırıldığı 
stratejik bir merkez haline 
geldiği ifade ediliyor. 

Bükreş merkezli iş 
çevrelerinde de benzer bir görüş 
hâkim. Bu kapsamda değer-
lendirmede bulunan Premier Vi-
sion CEO’su Tayfur Aydın da, 
Romanya’nın son yıllarda sadece 
maliyet avantajı ile değil, nitelikli 
insan kaynağı ve operasyonel 
kabiliyetiyle öne çıktığını belir-
tiyor. 

Aydın, “Romanya artık şirket-
lerin sadece geldiği bir pazar 
değil; doğru yapı kurulduğunda 
Avrupa’ya açılan bir merkez ha-
line gelmiş durumda” ifadelerini 
kullandı.

LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

*2BF5DBFDD?F4??F%>=>AG:3FB70ED6BED?E;5-;4F'<"3FB70ED6BED?E;;
GAA9.>)AG@G:,G@GCECGF-F888EAG@G:,G@GCECG

1<=><F(+.+C>ș@9F72/F19GCG$!C=</F&=AG#

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

Romanya, IT ve dış kaynak Rekabetçiliğinde Avrupa’da Zirveye Yerleşti

Romanya, IT sektöründe 
Avrupa’da zirveye yerleşti
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

&486�:"5:'7�1:(2$81:%7!8648:::-+9:*.9:,99:/99:::::7334#5)56280 7

G İRESUN – Türkiye, 
2025-2026 fındık ihra-
cat sezonunun ilk 7 

ayında 1 milyar 445 milyon 
doları aşkın gelir sağladı. 

Karadeniz Fındık ve Mamul-
leri İhracatçıları Birliği tarafın-
dan yapılan yazılı açıklamaya 
göre, 1 Eylül 2025 ile 31 Mart 
2026 tarihleri arasında yurt 
dışına toplam 111 bin 710 ton 
fındık ihraç edildi. Söz konusu 
ihracattan 1 milyar 445 milyon 
4 bin 870 dolar gelir elde 

edildiği bildirildi. 
Açıklamada, geçen yılın aynı 

dönemine ilişkin verilere de 
yer verilerek, 2024-2025 sezo-
nunun aynı sürecinde 212 bin 
416 ton fındık ihracatı 
karşılığında 1 milyar 732 mi-
lyon 557 bin 100 dolar gelir 
sağlandığı hatırlatıldı. 

Veriler, ihracat miktarında 
ve gelirde önceki sezona 
kıyasla düşüş yaşandığını or-
taya koydu.

Türkiye'den 7 Ayda 1,4  
Milyar Dolarlık Fındık İhracatı
2025-2026 sezonunun ilk  
7 ayında Türkiye, 111 bin tonu 
aşkın fındık ihracatından  
1 milyar 445 milyon doların 
üzerinde gelir elde etti.
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Tandoğan Başkanlığındaki TİAD heyeti Anıtkabir’i ziyaret etti

TİAD Başkanı Tandoğan’dan  
ANITKABİR’E ZİYARET

R omanya Türk İş İnsanları Derneği 
(TİAD), Ankara ziyareti kapsamında 
Anıtkabir’i ziyaret ederek Türkiye 

Cumhuriyeti’nin kurucusu Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ü saygı ve minnetle andı. 

Dernek Başkanı Ufuk Tandoğan’ın 
öncülüğünde gerçekleştirilen ziyarette, 
Anıtkabir’de dernek adına düzenlenen 
resmî törende Atatürk’ün mozolesine çe-
lenk bırakıldı ve saygı duruşunda bu-
lunuldu. Törene, Dernek Başkan 

Yardımcısı Gürsel Öztürkmen, Yönetim Ku-
rulu Üyesi Serkan Dinç ve Genel 
Sekreter Barbaros Yıkar da 
katıldı. Resmi törenin ardından 
Dernek Başkanı Ufuk Tandoğan, 
Anıtkabir Özel Defteri’ni imzala-
yarak şu ifadelere yer verdi: 
“Cumhuriyetimizin kurucusu 
olarak bizlere emanet ettiğiniz 
akıl, bilim ve bağımsızlık ilkeleri 
yolumuzu aydınlatmaya devam 

ediyor. Romanya Türk İş İnsanları Derneği olarak iki ülke arasındaki dostluk ve iş 
birliğini güçlendirme sorumluluğuyla 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz. 

‘Yurtta sulh, cihanda sulh’  
ilkeniz rehberimizdir. 

Sizi saygı ve minnetle anıyoruz.” 
Dernek yetkilileri, Türkiye ile Romanya 

arasındaki ekonomik ve sosyal ilişkilerin 
geliştirilmesine yönelik çalışmaların 
kararlılıkla sürdürüleceğini vurguladı. 

(Gazete Balkan / Bükreş)



R omanya Savunma Bakanlığı, 
İsrail merkezli Elbit Systems ile 
imzalanan insansız hava aracı 

(İHA) tedarik sözleşmesini feshet-
meyi değerlendiriyor. Yaklaşık 427,2 
milyon dolar değerindeki anlaş-

manın, teslimat gecikmeleri ve teknik 
riskler nedeniyle iptal edilebileceği 
bildirildi. 

Savunma Bakanı Radu Miruta, yap-
tığı açıklamada, sözleşme kapsamın-
daki teslimatların planlanan 
takvimin gerisinde kaldığını ve bu 
durumun anlaşmayı riske attığını be-
lirtti. 2022 yılında imzalanan sö-
zleşmeye göre İHA teslimatlarının 

2025 yılında başlaması öngörülüy-
ordu. Ancak Elbit Systems’ın mücbir 
sebep gerekçesiyle üç kez erteleme 
talebinde bulunduğu ifade edildi. 
Romanya tarafının ilk iki ertelemeyi 
kabul ettiği, buna rağmen şirketin 
yaklaşık 60 milyon avro tutarında 
gecikme cezası biriktirdiği kaydedildi. 

Bakan Miruta, gecikmelerin yal-
nızca teslimat takvimini değil, aynı 

zamanda sistemlerin teknolojik 
geçerliliğini de etkilediğine dikkat 
çekti. Miruta, bazı ekipmanların geç 
teslim edilmesi halinde güncelliğini 
yitirme riski taşıdığını vurguladı. 

Romanya Savunma Bakanlığı’nın, 
mevcut koşullar çerçevesinde sözleş-
menin sürdürülüp sürdürülmeye-
ceğine ilişkin değerlendirmelerini 
sürdürdüğü belirtildi.
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Romanya’dan İsrail’e 
İHA restiRomanya, İsrailli Elbit Systems ile  

yaptığı 427 milyon dolarlık İHA anlaş-
masını iptal etmeyi değerlendiriyor



7alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB04.04.2026 CUMARTESİ

U luslararası Bükreş Maarif Okulları 
(IMSB) öğrencileri, “Festivalul Ex-
ploratori în lumea Științei” kap-

samında düzenlenen “Micii Exploratori” 
bilim yarışmasında önemli bir başarı elde 
etti. Farklı okullardan 27 projenin yarıştığı 
organizasyona 5 projeyle katılan IMSB, 
toplamda 3 ödül kazandı. Öğrenciler 
tarafından hazırlanan “Pod mobil acționat 
hidraulic” adlı proje birincilik ödülüne 
layık görülürken, “Model de tren electro-
magnetic (Legendele MagLev)” projesi ik-
inci oldu. “De la ADN la Zero Deșeuri 
(Războinicii Bio)” projesi ise jüri tarafın-
dan “Honorable Mention” ödülüne değer 
bulundu. Projelerin danışmanlığını öğret-
menler Aurora Kara ve Valentina Stănescu 
üstlendi. Öğrencilerin hazırlık sürecindeki 
disiplinli çalışmaları ve öğretmenlerinin 
rehberliği, elde edilen başarıda belirleyici 
rol oynadı.IMSB yönetimi, kazanılan dere-

celerin okulun öğrencilerini yalnızca 
akademik alanda değil, aynı zamanda 
araştıran, üreten ve bilimsel düşünceye 

sahip bireyler olarak yetiştirme vizy-
onunun bir göstergesi olduğunu vurguladı. 

Okul yönetimi ayrıca, yarışmada derece 

elde eden öğrencileri ve emeği geçen 
öğretmenleri tebrik ederek başarılarının 
devamını diledi.

IMSB öğrencilerinden 
bilim yarışmasında üç ödül
IMSB öğrencileri, “Micii Exploratori” bilim yarışmasında 5 projeyle 

katılarak 1 birincilik, 1 ikincilik ve 1 mansiyon ödülü kazandı.
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Romanya ve Türkiye başkentleri olan Bükreş- Ankara arasında 
AJet tarafından haftada 3 gün karşılıklı sefer düzenlenecek

B ÜKREŞ (Gazete Balkan)- AJet 
Havayolları, Romanya ve Türkiye 
başkentleri olan Bükreş- Ankara 

arasındaki ilk seferini Perşembe günü 
akşam gerçekleştirdi.  

AJet Havayolları, Ankara-Bükreş hat-
tında pazartesi, perşembe ve cumartesi 
günleri olmak üzere haftada 3 gün 
karşılıklı sefer düzenleyecek.  

İlk sefer vesilesi ile Ankara Esenboğa 
ve Bükreş Otopeni Havalimanlarında 
törenler düzenlendi. Ankara’daki ilk 
törenin ardından Boeing 737-8 MAX tipi 
uçakla gerçekleştirilen VF595 sefer sayılı 
ilk uçuşla yolcular Ankara'dan Bükreş'e 
hareket etti. AJet genel müdürü Kerem 
Sarp, ilk seferde yer alarak yolculara tek 
tek “Hoş geldiniz” dedi. Yolculara ilk 
uçuş anısına stiker dağıtıldı. İlk seferde 
uçağın tamamen dolu olduğu görüldü. 

ESENBOGA’DAKİ İLK TÖREN 
Esenboğa’daki ilk törene Ankara Esen-

boğa Havalimanı Mülki İdare Amiri Cem 
Afşin Akbay, DHMİ Esenboğa Başmüdürü 
Yücel Karadavut, AJet Havayolları Genel 
Müdürü Kerem Sarp, TAV Ankara Genel 
Müdürü Nuray Demirer, ATO Başkanı 
Gürsel Baran ve diğer davetlilerin yanı 
sıra Türkiye’nin Bükreş Büyükelçisi 
Özgür Kıvanç Altan, TİAD Başkanı Ufuk 

Tandoğan, Başkan yardımcısı Gürsel 
Öztürkmen, Yönetim Kurulu Üyesi 
Serkan Dinç ve Genel Sekreter Barbaros 
Yıkar katıldı. 

TAV Ankara Genel Müdürü Nuray 
Demirer, 3 yıl aradan sonra Ankara ile 
Bükreş arasında direkt uçuşların 
yeniden başlamasından büyük mem-
nuniyet duyduklarını belirtti.  

Demirer, AJet Havayollarının iki 
başkenti birbirine bağlayan yeni hat-
tıyla, Ankara'dan direkt uçuş gerçek-
leştirilen destinasyonlar arasına bir 
yenisinin daha eklenmesinden dolayı 
mutlu olduklarını aktararak, “Başkent 
Ankara'yı daha fazla destinasyona 
bağlamak için paydaşlarımızla iş birliği 
içinde çalışmalarımıza devam edeceğiz” 
dedi. 

BÜYÜKELÇİ ALTAN’IN AÇIKLAMASI 
Bükreş Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan 

da sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda “AJet ile Ankara ve Bükreş'i 
birbirine bağlayan ilk uçuşa başlıyoruz; 
bu iki şehir, NATO müttefiki ve stratejik 
ortak olup dostlukları her zamankinden 
daha önemli olan iki harika başkenttir. 
Bu yeni direkt rota sadece seyahatle il-
gili değil, halklar, kültürler ve gelecek 
arasında bir köprüdür!” dedi. 

Yeni hatla Ankara Esenboğa Havali-
manından yurt dışında 28 ülkede 42 
şehir, yurt içinde ise 35 destinasyona di-
rekt uçuş bulunuyor. 18 hava yoluna 
hizmet veren havalimanı, 2025'te 13 mi-
lyon 987 bin 298 yolcuya hizmet verdi. 
Bu yılın ilk 2 ayında ise geçen yılın aynı 
dönemine kıyasla yüzde 10 büyüyerek 2 
milyon 276 bin 348 yolcuya ulaştı. 

AJET YÖNETİM KURULU  
BAŞKANI BOLAT’IN AÇIKLAMASI 

AJet Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet 
Bolat da sosyal medya hesabından yap-
tığı açıklamada, an itibarıyla başlayan 
seferlerle AJet’in uçuş ağındaki desti-
nasyon sayısının 106’ya yükseldiğini 
bildirdi. 

AJet’in Ankara’yı uluslararası alanda 
daha güçlü bir konuma taşımayı 
sürdürdüğünü vurgulayan Bolat, 
Ankara’dan yurt dışına en fazla sefer 
düzenleyen hava yolu olarak yeni bir 
başkenti daha ağa eklediklerini belirtti. 

Bolat, “AJet, Ankara ile Bükreş 
arasında bir hava köprüsü kuruyor. Bu 
yeni hattın hayırlı olmasını diliyoruz.” 
ifadelerini kullandı. 

Şirketin büyüme performansına da 
değinen Bolat, 31 Mart 2024’te ilk 
uçuşunu gerçekleştiren AJet’in kısa 

sürede önemli bir ivme yakaladığını be-
lirtti. Son iki yılda Avrupa, Orta Doğu, 
Türk Cumhuriyetleri ve Kuzey Afrika’yı 
kapsayan geniş bir coğrafyada 18 ülkede 
28 yeni hat açıldığı, toplamda 42,5 mi-
lyon yolcuya hizmet verildiği bildirildi. 

2026 yılı sonu için 25 milyon yolcu 
hedefi koyduklarını aktaran Bolat, filoya 
yapılan yatırımların da sürdüğünü ifade 
etti. Ağustos 2025’ten bu yana 18 yeni 
uçağın filoya katıldığını belirten Bolat, 
yıl içinde Boeing 737-8 MAX ve Airbus 
NEO tipi toplam 46 yeni uçağın daha ek-
leneceğini açıkladı. Yıl sonu itibarıyla 
filonun yaklaşık yüzde 80’inin yeni nesil 
uçaklardan oluşması hedefleniyor. 

Bolat ayrıca, uçuş emniyetine verdik-
leri önem doğrultusunda Uluslararası 
Operasyonel Güvenlik Denetimi’nden 
(IOSA) başarıyla geçtiklerini ve Ulus-
lararası Hava Taşımacılığı Birliği’ne 
(IATA) üye olduklarını kaydetti. 

AJet’in büyümesini yeni hatlar ve iş 
birlikleriyle sürdürdüğünü vurgulayan 
Bolat, şirketin uluslararası havacılıkta 
konumunu daha da güçlendireceğine 
inandığını ifade etti.

Hoş geldin AJet
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R omanya Türkiye Ticaret 
ve Sanayi Odası 
(RTTSO) Yönetim Ku-

rulu Başkanı Tamer Atalay, 
AJet Havayollarının Ankara- 
Bükreş uçuşlarına başlaması 
dolayısı ile yüzlerce telefon ve 
mesaj aldıklarını söyledi. 

Tamer Atalay açıklamasında, 
“Aksaray, Konya, Eskişehir, 
Kırıkkale, Kırşehir, Çankırı gibi 
İç Anadolu’ndaki illerimizde 
yaşayan ve faaliyet gösteren 
firmalarımızın Romanya’ya 
ulaşımları konusunu yıllardır 
kendimize dert edinmiş, 
Ankara’dan Bükreş’e direkt uçak sefer-
lerini Pegasus Hava Yollarına başlatmayı 
başarmıştık. Sonra yolcu yetersizliği ne-
deni ile uçuşlar kaldırılmıştı.” şeklinde 
konuştu. 

RTTSO Başkanı Atalay, konuşmasına 
şöyle devam etti: 

“Ancak, pes etmedik. Durumu Türk ve 
Rumen makamlarına aktarmaya devam 
ettik. 

Bu yılın Ocak ayının ilk haftasında 
amacımıza ulaştık ve Türk Hava Yol-
larının (THY) sahibi olduğu bölgesel 
havayolu şirketi AJet’in Bükreş- Ankara 
uçak seferlerine başlaması için ilgili Türk 
ve Rumen makamları tarafından karar 
alındığı açıklandı. 

Açıklama, AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Türk Devletleri ile İlişkiler 
Başkanı Prof. Dr. Kürşad Zorlu tarafından 
yapılmıştı.” 

Zorlu, söz konusu tarihte AK Parti 
Genel Merkezi’nde, Romanya Türkiye 
Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı Tamer Atalay ve beraberindeki 
Başkan Yardımcıları Ömer Gökmen ve 
Ali Baraş’ın da aralarında bulunduğu 
heyeti kabulünde yaptığı açıklamada, il-
gili kuruluşların çalışmalarının sonuç 
verdiğini ve Ankara- Bükreş arasında 
AJet tarafından direkt uçuş seferlerinin 
yapılması yönünde karar alındığını 

söylemişti. 
Zorlu, X hesabında yaptığı açıklamada 

ise şu ifadeleri kullanmıştı:  
“Romanya’nın başkenti Bükreş’te Ekim 

ayında gerçekleşen Türk Dünyası pro-
gramında Ankara’ya doğrudan 
uçuşların başlatılması konusunda 
Romanya Ulaştırma Bakanlığı’na bir 
çağrıda bulunmuştum. 

Bu çağrımız ilgili kurumlarımızın 
da çalışmaları ile sonuç vermiş ve 
Bükreş-Ankara uçuşlarının başlaması 
kararlaştırılmıştır. 

Başkentimize hayırlı olmasını 
diliyor, AJet Genel Müdürü Kerem 
Sarp ve yönetimine teşekkür ediyo-
rum.” 

Zorlu X hesabında yaptığı açıkla-
manın ardına da Bükreş’te yaptığı 

görüşmenin video 
kaydını yayınlamıştı. 

ATALAY’IN  
AÇIKLAMASI 

Romanya Türkiye 
Ticaret ve Sanayi 
Odası Başkanı Tamer 
Atalay da Zorlu ile 
yaptığı görüşme son-
rası basına yaptığı 
yazılı açıklamada, 
“Bu sonuç, devlet 
ciddiyetinin ve ku-
rumsal kararlılığın 
ortak ürünüdür. 
Ankara–Bükreş 

arasındaki doğrudan uçuşlar; ticaretten 
turizme, yatırımdan diplomatik 
temaslara kadar pek çok alanda yeni 
kapılar aralayacaktır.” dedi. Başkan 
Tamer Atalay, Bu önemli hizmete emek 

veren başta AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Türk Devletleri ile İlişkiler 
Başkanı Prof. Dr. Kürşad Zorlu ve A Jet 
Genel Müdürü Kerem Sarp olmak üzere 
tüm yetkililere teşekkür ediyorum” 
demişti. 

Tamer Atalay açıklamasında, “Bugüne 
kadar Aksaray, Konya, Eskişehir, 
Kırıkkale, Kırşehir, Çankırı gibi illerimize 
ulaşmak için zorunlu aktarmalar yapıl-
mak zorundaydı. Zaman kaybı ve ek 
maliyetler iş dünyamızı ciddi şekilde 
zorluyordu.” ifadelerini kullanmıştı. 

MUTLU SONUÇ 
Romanya Türkiye Ticaret ve Sanayi 

Odası Başkanı Tamer Atalay açıkla-
masında, “O günden buyana bölge il-
lerinden yaşayan vatandaş, kurum ve 
kuruluş yetkililerinden sorunu gündeme 
taşıma çabalarımızdan dolayı çok sayıda 
tebrik ve teşekkür telefonu ve mesajı 

aldık. 
Perşembe akşamı gerçek-

leşen ilk uçuşla amaca 
ulaşılmıştır. Başta siyasi 
iradeyi kararlılıkla ortaya 
koyan AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Türk Devletleri 
ile İlişkiler Başkanı Prof. Dr. 
Kürşad Zorlu ve A Jet Genel 
Müdürü Kerem Sarp olmak 
üzere emeği geçen tüm yetk-
ililere teşekkür ediyorum” 
dedi. 

Tamer Atalay: Yüzlerce  
telefon ve mesaj aldık
Romanya Türkiye Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Atalay ve AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Kürşat  

Zorlu’ya, AJet’in Ankara- Bükreş uçuşlarına başlaması dolayısı ile yüzlerce telefon ve mesaj geldi, Tamer 
Atalay hizmetlerinden yararlanarak ilk uçuşa katılan Büyükelçi ve dernek yöneticilerine teşekkür etti..
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B u uçuşların sağlanması için 2 yıldır 
mücadele veren Başkan Bamer Ata-
lay’a ve Romanya Türkiye ticaret ve 

sanayi odası yönetimine yüzlerce teşekkür 
telefonu ve mesajı yağdı. 

Romanyada iş yapan Ankara, Çorum, 
Çankırı, Konya ve Kırıkkale gibi çevre 
illerde ikamet edenler artık direk uçuşla 
çok kolay ailelerine ulaşabilecekler. 

Bu uçuşlarla ankarada sağlık turizimi de 
payını alacak Kapodokya’ya Romenlerin 
balon Turuna ulaşımı kolaylaşacak. 

İki ülke arasındaki diplomatik ve 
bürokratif ilişkilerde ulaşım daha kolay 
hale gelecek… Konuya ilişkin değer-
lendirmede bulunan RTTSO Yönetim Ku-
rulu Başkanı Tamer Atalay şu ifadeleri 
kullanmıştır: “Bu meselenin kısa sürede 
çözüme kavuşmasında emeği geçen Sayın 
Prof. Dr. Kürşad Zorlu’ya ve AJet Genel 
Müdürü Sayın Kerem Sarp’a Romanya’daki 
Türk iş insanlarımız adına kendilerine 
şükran ve teşekkürlerimizi sunuyoruz. Sağ 
olsun devletimiz ve hükümetimiz gereğini 
yapmıştır.” Bu yaklaşım; güçlü siyasi irade 
ile kurumsal yapının uyum içinde hareket 
ettiğinde, uzun yıllardır kronikleşmiş 
sorunların dahi kısa sürede çözüme 
kavuşabileceğinin somut bir göstergesi ol-
muştur. 

-Tarihi Açıklama Bükreş’te Yapıldı 
Romanya–Türkiye Ticaret ve Sanayi 

Odası’nın (RTTSO) 30. kuruluş yıl dönümü 
ile Cumhuriyetimizin 102. yılı vesilesiyle, 
Bükreş’te bulunan Parlamento Sarayı’nda 
düzenlenen gala gecesinde bu stratejik 
gelişme için önem bir çağrı kamuoyuyla 
paylaşılmıştır. Söz konusu gala programı; 
Kürşad Zorlu, Ömer Bolat, üst düzey de-
vlet yetkilileri, parlamenterler ve iş 
dünyasının önde gelen temsilcilerinin 
katılımıyla gerçekleştirilmiştir. 

Program kapsamında  
Prof. Dr. Kürşad Zorlu; 

“Ankara 2026 Türk Dünyası Turizm 
Başkentidir. Bu sebeple Ankara-Bükreş 
arasında doğrudan uçuşlara gerekli izin-
lerin verilmesi için Romanya Ulaştırma 
Bakanlığına buradan çağrı yapıyorum.” 
demişti. Bu çağrının ardından Ulaştırma 
Bakanlığı yetkilileri de Ankara’dan gelen 
öneriyi ivedilikle işleme alarak olumlu 
sonuçlandırmışlardır.  

RTTSO’nun Kararlı Diplomatik  
Süreci Sonuç Verdi 

Bu çağrıya istinaden RTTSO olarak bizler 
de sorumlu sivil toplum anlayışıyla, ilgili 
makamlar nezdinde yoğun, planlı ve 
kararlı bir diplomatik süreç yürüttük. 

Türkiye ve Romanya’daki ilgili kurum-
ların eşgüdümü, AJet nezdinde yürütülen 
teknik çalışmalar ve güçlü siyasi 
sahiplenme neticesinde; 

Ankara–Bükreş direkt uçuşlarının 
başlatılması resmen kararlaştırılmıştır. 

Türk İş Dünyası İçin Stratejik  

Bir Dönüm Noktası 
Bu karar; yalnızca yeni bir ulaşım hat-

tının açılması değil, iki ülke arasında 
ticaret, yatırım, sanayi, turizm ve diplo-
matik ilişkiler açısından kalıcı bir köprü 
kurulması anlamına gelmektedir. 

Bugüne kadar Romanya’dan Ankara’ya 
ve Anadolu’nun iç bölgelerine ulaşmak 
isteyen iş insanları; İstanbul aktarmalı, 
uzun ve maliyetli seyahatlere mecbur 
kalmaktaydı. Aksaray, Konya, Eskişehir, 
Kırıkkale, Kırşehir ve Çankırı gibi iller 
açısından bu durum ciddi bir dezavantaj 
oluşturmaktaydı. Ankara–Bükreş direkt 
uçuşlarıyla birlikte bu sorunlar ortadan 
kalkmakta; Türk ve Romen iş dünyası için 
hızlı, ekonomik ve sürdürülebilir erişim 
imkânı sağlanmaktadır. 

-Sonuç ve Resmî Teşekkür 
Ankara–Bükreş doğrudan uçuşlarının 

hayata geçirilmesi; Türk iş dünyası adına 
tarihi ve stratejik bir kazanım olarak 
değerlendirilmektedir. Bu önemli sürecin 
başarıyla sonuçlanmasında başta; 
hükumetimize Sayın cumhurbaşkanımıza, 
hükümetimize, AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Sayın Prof. Dr. Kürşad Zorlu ve 
AJet Genel Müdürü Sayın Kerem Sarp 
olmak üzere, Türkiye ve Romanya’daki 
tüm kamu kurumlarına, sivil havacılık 
otoritelerine ve katkı sunan tüm pay-
daşlara Romanya–Türkiye Ticaret ve 
Sanayi Odası adına teşekkür ederiz.

A jet Ankara Bükreş  
direk uçuşlar başladı

Romanya–Türkiye Ticaret ve Sanayi Odası Türkiye Başkanlığı’ndan:

Romanya–Türkiye Ticaret 
ve Sanayi Odası 

Yönetim Kurulu Başkanı 
Dr. Tamer Atalay 
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Almanya'da siyaset, Dünya Kupası heyecanını gölgeledi. Birçok Alman 
taraftar milli takımı desteklemek için Trump'ın ABD'sine gitmek istemiyor.

A BD, Meksika ve 
Kanada'da düzen-
lenecek olan Dünya 

Kupası'na haftalar kaldı. 
Daha önce Dünya Kupası'nı 
tam dört kez kazanan Al-
manya, yine turnuvanın favo-
rilerinden. Almanya, 
Türkiye'nin de katılma hakkı 
kazandığı Dünya Kupası'nda 
grup maçlarını Curaçao, 
Fildişi Sahilleri ve Ekvador ile 
oynayacak. 

Ancak Dünya Kupası öncesi atmosfere 
önceki turnuvalardan farklı olarak heyecan 
değil siyaset damgasını vurmuş durumda. 
Bunun arka planında ise Dünya Kupası'nın 
bu yıl Meksika ve Kanada'ya ek olarak AB-
D'de düzenlenecek olması yatıyor. 

Almanya'da çok sayıda kişi Trump yöneti-
mindeki ABD'nin İran'a karşı başlattığı savaş, 
Grönland'a yönelik ilhak tehdidi ve NATO 
müttefiklerine yönelik baskıları yüzünden 
Dünya Kupası'na endişe ile yaklaşıyor. 

Endişe duyan isimler arasında Alman Milli 
Takımı'nın eski teknik direktörü Joachim Löw 
de var. Löw, yakın zamanda Kuzey 
Amerika'ya seyahat konusunda uyarıda bu-
lundu. 

Löw, Köln'de katıldığı bir etkinlikte "2018 
Dünya Kupası öncesinde Rusya tartış-
malarını yaşadık, 2022'de Katar için boykot 
çağrıları geldi. Ama aktif olarak savaşın 
sürdüğü bir ülkede oynamak çok daha 
tehlikeli" dedi. 

Löw bu sözleriyle ABD Başkanı Donald 
Trump'ın politikalarına işaret ediyor. 
Trump'ın İran'a savaş başlatması, Göçmenlik 
ve Gümrük Muhafaza Dairesi'nin (ICE) göç-
menlere yönelik operasyonları ve çeşitli 
jeopolitik çatışmalar belirsizlik ortamını de-
rinleştiriyor. Löw'e göre bu siyasi tablo tur-

nuvayı tamamen gölgeliyor. 
Siyasi çevrelerden de eleştiriler var. Alman 

Federal Meclis'nin Yeşiller partili vekili ve 
insan hakları savunucusu Boris Mijatovic, 
DW'ye "FIFA'nın Donald Trump ile birlikte 
orada düzenlediği şey, kalp atışlarımı hız-
landıran bir şey değil" açıklamasını yaptı. 

Mijatovic, "E-posta adresi, telefon, bilgisa-
yar ya da sosyal medya hesapları gibi kişisel 
verilerin incelenmesi görmezden gelin-
memeli. Bunların hepsi kişisel özgürlüğe 
yönelik müdahalelerdir. Buna ortak olmam 
mümkün değil. Özel hayatınızı bu denli kur-
calayan bir devlet, ziyaretle ödül-
lendirilmemeli" diye konuştu. 

Mijatovic, FIFA Başkanı Gianni Infantino'-
nun Dünya Kupası kuraları töreninde 
Trump'a FIFA Barış Ödülü'nü takdim etmesi 
gibi daha fazla "utanç verici anlara" ilişkin 
endişelerini de dile getirdi. 

"Başkan'a yakın olmak için bu denli 
yalakalık yapmak zorunda kalınması son 
derece garip. Bu durum Gianni Infantino için 
de geçerli, Başbakan Friedrich Merz için de" 
diyen Mijatovic, eleştirilerini Alman Futbol 
Federasyonu (DFB) Başkanı Bernd Neuen-
dorf'u da kapsayacak biçimde genişletti. 

FIFA'ya yönelik eleştiri konusunda daha 
fazla cesaret gösterilmemesini eleştiren 
Yeşil siyasetçi, "Duruş eksikliği var. Saygı ve 
fair play adına bir zamanlar inşa ettiğimiz 

değerler şu an çiğneniyor" dedi. 
Uluslararası Af Örgütü de 

Dünya Kupası'na ev sahipliği yap-
maya hazırlanan ABD'deki du-
rumu ele alan bir rapor 
yayımladı. Örgüt, "FIFA ve Dünya 
Kupası ev sahipleri, turnuvanın 
taraftarlar ve toplumlar için bir 
tehdit haline gelmesini önlemek 
zorundadır" mesajını paylaştı. 

Alman taraftarlar arasında da 
turnuvanın Trump başkanlığın-

daki ABD'de oynanacak olması nedeniyle 
farklı duygular hakim. Almanya'nın Dünya 
Kupası hazırlıkları kapsamında Gana ile oy-
nadığı maç öncesinde trende mikrofon uzat-
tığımız Dennis ile Kai, hiçbir maçı 
kaçırmadıklarını ve yaklaşan Dünya Ku-
pası'nı şimdiden iple çektiklerini söylüyor. 

Duygularını DW ile paylaşan Kai, "Çok 
heyecanlıyım. Şehirlerde yaşanan her şeyi 
yerinde görmek istiyorum. Dennis her se-
ferinde o kadar çok şey anlatırdı ki" diyor. 
Dennis ise heyecanın turnuvadan çok önce 
başladığını belirtiyor: 

"Heyecan hissi iki yıl öncesinden başlıyor. 
Para biriktirmeye, yolculuğu planlamaya 
başlıyorsun." 

Her ikisi de Alman Milli Takım kadrosunun 
grup maçları için biletlerini çoktan aldı. 
Seyahat güzergâhları da hazır. ABD'deki 
mevcut siyasi tablo ise bu coşkuyu göl-
gelemiyor. 

Turnuvanın ABD'de düzenlenecek ol-
masından aslında endişe duymadığını vur-
gulayan Dennis, "Aslında siyaset, sporu 
kendi hâline bırakmalı. Spor köprüler kur-
malı, insanları bir araya getirmeli. Ama çoğu 
zaman siyaset de bu tür turnuvaları araç 
olarak kullanmaktan geri durmuyor" diyor. 

Amigoluk yapan Bengt Kunkel: Maçları TV 
başında izleyeceğim 

Alman taraftar ve tribünlerde amigoluk 
yapan Bengt Kunkel için ise Dünya Kupası 
bu yıl sahada değil Almanya'da televizyon 
başında geçecek. Milli Takım maçlarında yıl-
lardır tribünlerde atmosfer yaratanların 
başını çeken isim, ABD'ye gitmeyeceğini 
açıkladı. 

"Dünya Kupası'na tamamen eleştirel 
bakıyorum" diyen Kunkel'e göre Trump ku-
payı kendine mal etmeye ve kendi siyasi 
amaçları doğrultusunda araçsallaştırmaya 
çalışıyor. Kunkel, "Buna basın ve ifade özgür-
lüğünün kısıtlanması ekleniyor. Bir de FI-
FA'nın Trump'a Barış Ödülü vererek siyasi 
yamanma arayışı var" diye konuşuyor. 

Taraftarları bekleyen yüksek maliyetlere 
de dikkat çeken Kunkel, "Bir hesap yaptık. 
Sadece grup aşaması için muhtemelen 5 ila 
8 bin euro harcamak gerekecek. Bu taraftar 
dostu bir turnuva değil. Bu Dünya Ku-
pası'nda beni çeken hiçbir şey yok. Bu yüz-
den gitmeme kararı zaten kendiliğinden 
oluştu" diyor. 

ABD'ye seyahat koşullarının sertleştir-
ilmesi de 27 yaşındaki taraftarın kaygıları 
arasında yer alıyor. Kunkel, "ABD'ye girmeye 
çalışan herkesin sosyal medya faaliyetlerini 
inceliyorlar, Trump aleyhine bir gönderiyi 
beğenip beğenmediğini kontrol ediyorlar" 
dedi. 

"Her şeye rağmen Milli Takımı  
desteklemek meşru olmalı" 

Kunkel, Dünya Kupası meselesinin 
taraftarları şu an derin biçimde böldüğünü 
söylüyor. "Ama oraya gidenleri de anlıyo-
rum" diyen Kunkel, bazı siyasetçiler ve 
taraftarlarca dile getirilen boykot çağrısına 
katılmıyor. 

Kunkel, "Her şeye rağmen Milli Takımı 
desteklemek meşru sayılmalı. Elimizden ge-
lenin en iyisini yapalım ve güzel bir Dünya 
Kupası yazı geçirelim" diyor. (DW)

Alman Milli Takımı Dünya  
Kupası'nda yalnız mı kalacak?

12 Ocak’ta yazdığım, “Başarı 
müşterek yapılan bir işin sonu-
cudur” başlıklı yazıda anlatmıştım. 
Mahsuru yok başarıya giden yolu 
göstermesi açısından bir kez daha 
anlatayım: 

Romanya Türkiye Ticaret ve Sanayi 
Odası Başkanı Tamer Atalay, Pegasus 
Hava Yolları Genel Müdürü Mehmet 
Nane’nin kıramayacağı bir kişiye 
gider. İsmini izinsiz yayınlamak is-
temediğim kişiye meramını anlatır.  

Meramı Bükreş’ten Ankara’ya 
direkt uçak seferleridir, 
gerekçesini de izah eder. İsmi 
mahfuz dostuna, “Mehmet Bey 
sizi kırmaz, rica etseniz” der. 

Pegasus Genel Müdürü 
Mehmet Nane’ye telefon açılır 
ve durum izah edilir. Genel 
Müdür Nane, “Pilot bula-
madığımız için bekleyen 6 
uçağım var. Pilot bulduğum an 
Bükreş’e uçak seferi başlatırım” 

cevabını verir. 
Bir süre sonra da Bükreş’ten 

Ankara’ya karşılıklı uçak seferleri Pe-
gasus Hava Yolları tarafından 
başlatılır. 

Ne var ki, Ankara yolcuları için 
saadet dönemi iki ay sürer ve 
uçuşlar durdurulur. 

Tamer Atalay uçuşlar durunca 
soluğu tekrar hatırlı dostunun 
yanında alır. 

Üzüntüsünü belirterek yeniden ri-
cada bulunur. 

Pegasus Hava Yolları Genel 
Müdürü Mehmet Nane’ye yeniden 
telefon açılır. 

Nane, iki aylık süre içerisinde 
uçaklarda yeterli doluluk oranına 
ulaşılamadığı için uçuşların durdu-
rulduğunu söyler. 

Nane, karşı taraftan sıkıştırılınca 
dostuna, “siz zarar ettiğiniz bir işi 
yapar mısınız ki, benden zarar et-
memi istiyorsunuz?” diye sorar. 

Bunun üzerine hatırlı dost “Ben 
aradan çekiliyorum, siz kendiniz 
halledin” cevabını verir ve Tamer 
Atalay ile Mehmet Nane’yi baş başa 
bırakır.  

İkilinin konuşması sırasında Pega-
sus’un iki hatta zarar etmesine rağ-
men uçuşlarının sürdüğünü çünkü 
emrin Büyük yerden geldiğini an-
latarak, “Sizde oradan emir getirin” 

der.  
Tartışma hoş olmayan bir sonuçla 

biter. 
*** 

Atalay, ilk girişimi başarısızlıkla 
sonuçlansa da işin peşini bırakmaz 
ve İktidar Partisi AK Parti Genel 
Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Kürşat 
Zorlu 25 Ekim’de Bükreş’e geldiğinde 
O’na durumu anlatır.  

Bununla da kalmaz, durumu ken-
disini ziyarete gelen Romanya 
Ulaştırma Bakanlığı Devlet Sekreter-
ine de anlatır.  

*** 
Sonrasını biliyorsunuz. Siyasi irade 

ve diplomasimizin kararlılığı kamu 
görevlilerimizin çalışkanlığı ile bir-
leşince sonuca ulaşmak uzun 
sürmedi. 

İş dünyamıza katkısının ve iki ülke 
dostluğunun daha da artması dileği 
ile hayırlı olsun.

AJet Havayolları’nın Ankara Bükreş 
seferlerinin başlaması üzerine

HAMDİ 
YILMAZ

ylmzmhd@yahoo.com
YAZIYOR



R omanya Futbol Federasyonu, 
teknik direktör Mircea Lucescu ile 
yolların ayrıldığını açıkladı. 

Federasyon, deneyimli çalıştırıcı için 
yayınladığı teşekkür yazısıyla kararını 
açıkladı.  

Türkiye'ye 1-0 yenildikten sonra 
antrenmanda fenalaşan Lucescu, has-

tanede tedavi görmüştü. 48 yıllık teknik 
direktörlük kariyerinde milli takımını iki 
kez çalıştıran Lucescu'nun emekli olması 
bekleniyor.  

Romanya'nın sıradaki teknik direktörü 
için en büyük aday Gheorghe Hagi. 

Son olarak Romanya Ligi ekiplerinden 
Farul Constanta'yı çalıştıran 59 yaşındaki 
Hagi, teknik direktörlük kariyerinde 
daha önce Galatasaray, Bursaspor, Vi-
itorul ve Romanya Milli Takımı'nda görev 
almıştı. 

Eyüpspor'da teknik direktör Selçuk 
Şahin ile yolların ayrılmasının ardından 
yeni teknik direktörün Hagi olacağı iddia 
edilmişti. 

2026 Dünya Kupası play-off'unda Türkiye'ye elenen Romanya'da 
Lucescu dönemi sona erdi. 80 yaşındaki teknik direktörle yollar ayrıldı.
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Lucescu gönderildi,  
en güçlü aday Hagi


